

中華體壇

http://www.wenweipo.com



女將孟蘇平力舉千斤。 新華社



奧運冠軍陸永在訓練中。 新華社

「咚！咚！」沉重的槓鈴砸在地上，「嗨！嗨！」運動員們在給隊友們加油，這樣的聲音在國家體育總局訓練局舉重館裡不絕於耳。如果不是十大盆牡丹在舉重館裡嬌豔地綻放，中國舉重隊在春節期間的訓練與往常並無二致。

舉重功勳教練過勞犧牲

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 國家男子舉重隊教練梁小冬，23日上午在國家隊備戰倫敦奧運會時因勞累過度引發心源性猝死，享年52歲。國家體育總局局長劉鵬表示深切哀悼。

劉鵬在給國家舉重訓練中心的批示中指出，「梁小冬同志為備戰倫敦奧運會，因公犧牲，萬分沉痛。謹表深切哀悼，向家屬表示致哀。舉重中心和湖南省體育局及相關方面要竭盡全力，安排處理好各項後事。」

梁小冬出生於湖南江永縣，是舉重世界冠軍王明娟、樂茂盛的啟蒙教練，於2008年11月擔任省舉重運動管理中心主任。2009年，梁小冬率領湖南舉重隊在第十一屆山東全運會上舉拿下5枚總成績冠軍；2011年11月20日擔任國家男子舉重隊第三訓練組組長。據內地傳媒報道，今年除夕夜，梁小冬工作到凌晨三、四點，年初一上午被發現離世。

中國舉重隊 新年訓練忙

除了大年初一休息一天，中國軍團在奧運會的「奪金大戶」舉重隊在春節期間照常訓練，隊員們的訓練計劃也沒有絲毫改變。25日，北京奧運會冠軍、男子85公斤級的陸永身穿黃色的T恤衫，像往常一樣進行一系列的大運動量訓練。他的師父、男隊副總教練王國新也不約而同地穿上同色背心。「哈哈，龍年龍騰虎躍，希望這個顏色能夠給我們帶來霸氣啦！」王國新開玩笑說。

雖然言語放鬆，但是陸永的訓練一點也不輕鬆。膝蓋的老傷困擾着這位侏儒小伙子，訓練中他也難免出現畏難情緒。「陸永，不要讓！」在做大重量試舉時，王國新大吼，並且不忘在弟子身後做保護動作。休息間隙，陸永解釋說：「『不讓』就是不要我『退讓』的意思，算是給我一個鼓勵吧！」

以往中國隊在除夕之夜總是舉行大

聚餐，但是今年隊裡卻讓大家自由活動。中國舉重協會主席馬文廣笑着解釋說：「今年大家都要求看一台完整的春晚，所以就取消了大聚餐。」

男子56公斤級的世界冠軍、福建人吳景彪除夕和同鄉的教練員、隊員們聚餐聯歡，並且一起觀看了春晚。儘管平時很有生活情趣，但是今年的大運動量訓練讓他破天荒地沒有裝飾宿舍。他說：「原來春節都要裝飾一下房間，今年實在是沒有力氣啦！今年既然是奧運年，訓練上就更投入一些，心態放鬆就好。」

京奧8金成「壓力」

今年4月，中國隊將進行「一錘定音」的奧運選拔賽——全國錦標賽的冠軍將直接獲得倫敦奧運會的入場券。大力士們的春節假期儼然成為奧運選拔賽的衝刺。從去年冬訓開始，國家隊每周訓練6天，每天進行兩堂訓練

課，有時上午、下午訓練，有時下午、晚上訓練。吳景彪說：「每周剛開始的幾天，感覺還不累，但是到了一周的後半段，明顯感到疲憊。大家都是為了倫敦奧運會，幹勁要足、平時更要專心！」

春節期間，馬文廣也照常在隊裡盯訓練。他感慨地表示，這是他第三次帶隊備戰奧運會，北京奧運會的八金大捷給隊裡帶來了「實際的壓力」，大家都希望能夠在倫敦繼續向世界展示「中國力量」。他說：「中國隊出征倫敦奧運會的陣容會以新人為主，年輕運動員大賽經驗不足，但我看好他們『初生牛犢不怕虎』的戰鬥力。」

站在訓練館二樓，透過大玻璃，國家隊在一樓的訓練全貌一覽無餘。馬文廣笑指那些牡丹說：「希望這些花每盆都帶來一枚金牌嘍！」

新華社



奧運冠軍龍清泉努力不懈。 新華社

安歷卡會合申花有望下周首秀

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 中超(中國足球超級聯賽)球隊上海申花，27日一行30多人經土耳其轉機飛抵西班牙華倫西亞，他們在那裡將進行為期三周的海外拉

練。日前被傳因鬧情緒可能推遲向申花報到的車路士前鋒安歷卡(內地譯名：阿內爾卡)，香港時間27日則同時在個人Twitter及Facebook宣佈已與上海新東主會

合。安歷卡在Twitter及Facebook表示，他和他的團隊已經抵達位於西班牙華倫西亞訓練營，與上海申花一起進行為期15天的訓練。根據計劃，申花將在2月中旬返回上海。

而申花投資人朱駿也在個人微博留言：「我也將整裝隨後加入這次拉練。和安歷卡會合踢球、比賽是我的拉練亮點！」

2月3日，申花將在華倫西亞同斯洛伐克聯賽冠軍布拉迪斯拉發進行一場熱身賽。據上海《新民晚報》報道，若不出意外，這將是安歷卡加盟申花後的首秀。目前，斯洛伐克各大媒體以及布拉迪斯拉發官網在報道這一消息時，幾乎都以「布拉迪斯拉發將對決安歷卡」為標題，在他們看來，能和這位法國巨星過招是這次熱身賽的最大看點。

另外，據瑞士《20 minuten online》27



安歷卡一直是申花官網重點介紹的球員。



安歷卡在Facebook宣佈已與申花會合。

日報道，瑞士國腳艾美夏拿(Innocent Emeghara)已回絕了申球隊的邀請。艾美夏拿表示：「我還是更傾向於留在歐洲，對於我現在來講應該考慮的是如何發展好自己的職業生涯，在我看來去中國踢球只是養老，而我現在根本不會考慮。」

足球簡訊

國青女足年後開練

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 除夕、初一、初二，屬於中國女足的假期只有短短3天，繼初三隊伍在廣州集結後，初四，代理主教練郝偉已經帶着一千人，開始了永川國際邀請賽及阿爾加夫盃賽前的備戰。由於國青女足去年殺進了世界青年女足錦標賽決賽，於是扶持好這支球隊，便成了2012年足協女足工作的重點。除國家女足、國青女足外，參加本次永川邀請賽的還有朝鮮、墨西哥和俄羅斯3支隊伍。

中能宣佈新帥上任

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 中超球隊青島中能新帥一波黑國家隊前任主教練斯里科維奇(下圖)正式上任，並於27日出席了媒體和球迷見面會。斯里科維奇表示，青島中能是一支年輕富有實力的隊伍，他堅信中國足球會在未來取得成功：「中國足球對我們那個地區的教練非常有吸引力，我們了解到中國足球會取得成功，這幾年中國足球也取得了長足的進步，是有成功的可能的。」



阿爾濱飛抵西班牙

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 經過30多個小時的飛行，中超球隊大連阿爾濱一行38人於當地時間26日下午1點抵達西班牙濱小城貝尼多姆，正式開始為期三周的海外集訓。當地時間27日，大連阿爾濱隊將迎來太陽盃國際足球邀請賽的首個對手——挪威傳統勁旅索辛堡。成立不到三年便完成衝超的大連阿爾濱是是項盃賽第一支非歐洲的參賽球隊。

姚明：除退役外別無選擇

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 前NBA球星姚明去年突因傷宣佈退役，令球迷們萬分遺憾。對此，這位籃球巨人日前在接受上海電視台訪問時再次表示無奈。他說：「我的腳已經不能再支持我打球了，那就只能把過去的一切放下，休整一下重新上陣。」

退役後，姚明進入交大學習，兩個多月的時間過去了，內地傳媒不乏有關他學習成績的炒作。對此，姚明幽默地回應道：「說都不及格麼不太好意思，說都及格麼又有人不信，那我只好說成績不是衡量學生的唯一標準。」他說：「現在數學課對我來說

是最難的，因為數學課的邏輯性非常強，而且它要求系統性學習，缺一點到最後都會形成很大的斷檔。」

談及寶貝女兒，姚明立刻樂不可支。他更一臉得意地說：「我倒沒留意她先叫爸爸還是先叫媽媽的，不過她現在叫爸爸比叫媽媽叫得清楚。」



姚明(右)重過學生生活。 資料圖片

桑蘭要求放棄現有訴狀重新起訴

據新華社紐約26日電 桑蘭代理律師徐曉冰26日向紐約南區聯邦法院遞交文件，請求法庭准許桑蘭放棄前代理律師海明代表她遞交的訴狀，並容許她重新遞交起訴書。

桑蘭跨國天價案助理法官弗朗西斯去年11月21日建議主審法官駁回桑蘭的絕大多數指控，認定它們都是「濫訴」。對於剩下的3項指控，弗朗西斯因當時沒有十足的把握認定它們是不是「濫訴」，故此要求各當事方補充說明自己的理由。徐曉冰提交的文件

就是對法官建議的回應。

與前任律師互為被告

在紐約執業多年，擁有豐富民事官司經驗的黃曉夫律師26日接受新華社採訪時說：「徐曉冰的文件主要是說，原來的律師沒有將案子做好，希望法官給他更多的時間推倒重來。」黃曉夫認為，徐曉冰的文件並未提出有力證據，證明桑蘭受到了海明誤導，進而可以撤清她的濫訴責任。去年4月起，桑蘭在紐約聯邦法院

一度控告20多名被告，提出21項指控，索賠21億美元。隨着時間的推移，桑蘭的被告逐漸減少，現在只剩下劉國生、謝曉虹和莫虎。

去年10月31日，弗朗西斯助理法官批准桑蘭的前代理律師海明辭職。桑蘭與海明現在是互為被告的關係。徐曉冰是桑蘭的新律師。

1998年7月22日，桑蘭在第四屆美國友好運動會的一次跳馬練習中不慎受傷，造成頸椎骨折，胸部以下高位截癱。



備戰

春節期間，中國女子拳擊隊與匈牙利隊在北京攜手共同備戰奧運。圖為世界冠軍任燦燦(右)與匈牙利選手卡塔林進行對練。 新華社